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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  17/2010 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  228/2010  

 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 20η Μαΐου 2010, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 9:00 µ.µ., στην αίθουσα 
του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ηµαρχιακού Καταστήµατος της οδού Αριστοµένους αριθµός 
28, συνέρχεται στην 17η/2010 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, 
µετά την από 14-05-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το 
νόµο. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης,  
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς ∆ιονύσιος (αποχώρηση στην 
υπ’ αριθµ. 220 απόφαση), 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 5) Γουρδέας Ανδρέας,  6) Ηλιόπουλος 
Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 8) Καµβυσίδης Ιωάννης, 9) Κλείδωνας Θεοφάνης, 10) 
Κοσµόπουλος Βασίλειος, 11) Κουδούνης Αργύριος  12)  Κουρκουτάς Γεώργιος, 13) 
Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 221 απόφαση), 
15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 232 
απόφαση), 17) Παπαµικρούλης Παναγιώτης, 18) Πολίτης ∆ηµήτριος, 19) Σπίνος Γεώργιος και 
20) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 221 απόφαση).  
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) ∆ικαιουλάκος 
Βασίλειος, 2) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 3) Λαγανάκος Γεώργιος, 4) Μπάκας ∆ηµήτριος, 5) 
Οικονοµάκου Μαρία, 6) Ράλλης Γεώργιος και 7) Τσακαλάκου Σταυρούλα.  
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης και παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συµβουλίων: 
1)  Μ. Μαντίνειας κ. Κουµουνδούρος Νικόλαος και 2) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος, επειδή στην 
ηµερήσια διάταξη περιλαµβάνονται θέµατα που αφορούν στα εν λόγω Τοπικά ∆ιαµερίσµατα. 
 
Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 39/2007 απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασµού «∆ηµοτική Αγωνιστική Κίνηση 
Καλαµάτας» κ. Νικόλαος ∆ιασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.  
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία του ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 12ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Έγκριση της υπ΄ αριθµ. 17/2010 απόφασης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του νοµικού 
προσώπου ¨∆ηµοτικοί Παιδικοί & Βρεφονηπιακοί Σταθµοί Καλαµάτας¨ που αφορά στην 

αναστολή λειτουργίας των βρεφικών τµηµάτων του νοµικού προσώπου. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του νοµικού προσώπου δηµοσίου δικαίου του ∆ήµου µε την 
επωνυµία ¨∆ηµοτικοί Παιδικοί & Βρεφονηπιακοί Σταθµοί Καλαµάτας¨ µε την υπ΄ αριθµ. 
17/2010 απόφασή του αποφάσισε την αναστολή λειτουργίας των βρεφικών τµηµάτων του 
νοµικού προσώπου από το νέο σχολικό έτος και η απόφασή αυτή απεστάλη στο ∆ήµο, για τις 
δικές τους ενέργειες, µε το υπ΄ αριθµ. πρωτ. 388/3-5-2010 έγγραφο του νοµικού προσώπου.  
 
 
Εισηγούµενος το θέµα ο δηµοτικός σύµβουλος και Πρόεδρος του νοµικού προσώπου 
¨∆ηµοτικοί Παιδικοί & Βρεφονηπιακοί Σταθµοί Καλαµάτας¨, κ. Κουρκουτάς λέει τα εξής: 

 
 Εισηγούµαι την αναστολή λειτουργίας των βρεφικών τµηµάτων λόγω µείωσης 
παιδαγωγικού προσωπικού. Συγκεκριµένα δύο παιδαγωγοί παραιτήθηκαν, µία 

παιδαγωγός πήρε µετάταξη σε άλλο ∆ήµο, αυτή τη στιγµή η άλλη παιδαγωγός είναι σε κύηση 
οπότε τη θέση της υπαλλήλου αυτής την καλύπτει µία ΤΕ µερικής απασχόλησης.  
Όσον αφορά τις επιχορηγήσεις που έρχονται, όπως γνωρίζετε είναι µειωµένες. Από τις 108.000 
έχουµε πάει στις 87.000. Η µισθοδοσία είναι στις 92.000 … 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: …. (δεν ακούγεται) 

 
Βεβαίως είναι αφαιρεµένες.  Αυτή τη στιγµή η µισθοδοσία είναι περίπου στις 
92.000, οι επιχορηγήσεις είναι 87.000, άρα είναι κάπως δύσκολο για να 

κάνουµε πρόσληψη προσωπικού, γι΄ αυτό το λόγο ζητάµε την αναστολή των βρεφικών 
τµηµάτων. ∆εν µπορούµε να συνεχίσουµε δηλαδή. Ήδη αυτή τη στιγµή … 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Τον Πρότυπο Κανονισµό Λειτουργίας τον ξέρετε;  
 
ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Ναι κ. Κοσµόπουλε. Αυτή τη στιγµή … 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Επιτρέπει ή απαγορεύει να κάνετε αναστολή;  
 
ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Βεβαίως επιτρέπει. 

 
Ο Πρότυπος Κανονισµός Λειτουργίας περιλαµβάνει τα παιδιά τα οποία 
πρέπει υποχρεωτικά να υπάρχουν, άρα λοιπόν δεν επιτρέπει.  

Ερώτηση δεύτερη, αυτή είναι και κρίση προσωπική. Εάν σήµερα οι Παιδικοί Σταθµοί  είχανε 
70.000 – 80.000 ακόµα, θα είχανε πρόβληµα για την περίοδο τη φετινή;  
 
ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Αν είχαµε; 

 
Αν είχατε αυτή τη στιγµή στο ταµείο σας ακόµα 80.000 €, θα είχατε 
πρόβληµα για τη λειτουργία αυτή τη χρονιά; 

 
 Όχι δεν θα είχαµε πρόβληµα. Αφού δεν υπάρχουν χρήµατα κ. Κοσµόπουλε, 
το γνωρίζετε. 

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ:  

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:   

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: 



Συνεδρίαση :17/2010                                 Πέµπτη 20/05/2010 ΑΠΟΦΑΣΗ  228/2010 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  3 

 
 Αυτό ήθελα, ότι αν είχατε 80.000 δεν θα υπήρχε πρόβληµα. Αυτό ήθελα, 
αυτό µου φτάνει. 

 
ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Μπορούµε να πάµε κάνουµε πρόσληψη προσωπικού;  

 
∆εν είπα αυτό. Ρώτησα, εάν υπήρχαν 60.000 – 80.000, είχατε πρόβληµα; 
και µου είπατε όχι. Αυτό ήθελα να ακούσω, δεν θέλω τίποτε άλλο.  

 
Θέλει κάποιος άλλος κάποια ερώτηση;  
Ναι, κ. Παπαµικρούλη. 

 
Γιώργο µου, αν δεν φεύγανε αυτοί οι παιδαγωγοί, δεν θα λειτουργούσαν 
τα τµήµατα;  

 
ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Βεβαίως.  
 
ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ: ∆εν θα τους πληρώναµε;  
 
ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Από θα τους πληρώσουµε; Θα είχαµε πρόβληµα κ. Παπαµικρούλη.    

 
Κάτσε µισό λεπτό, να σκεφτούµε λογικά. Βρήκαµε την ευκαιρία που 
φύγαν αυτοί και λέµε τώρα να φύγουνε και τα βρέφη.  

 
Όχι, όχι. Εξάλλου µε τις αιτήσεις που είχαµε µε τα σηµερινά δεδοµένα, είχαµε 
πέρυσι 120 αιτήσεις…  

 
Συµφωνώ µαζί σου…. 
 

Έτσι; Άκουσε, δεν µπορέσαµε να εξυπηρετήσουµε, µόνο 22 άτοµα, ενώ 
παράδειγµα έστω µε τα υπάρχοντα τµήµατα, τα 16 τµήµατα, θα µπορέσουµε 

να εξυπηρετήσουµε  το 90% των αιτήσεων.  
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: …. (δεν ακούγεται)  
 
ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ:  ∆εν µπορούµε κύριε … 
 
Φωνές: (µιλάνε πολλοί µαζί και εκτός µικροφώνου - δεν ακούγονται)     

 
Ησυχία, όχι διάλογος. Ησυχία, ησυχία.  
Κύριε Κοσµόπουλε, ορίστε. Κύριε Κοσµόπουλε  έχετε το λόγο.  

 
Εγώ πριν κάνω την τοποθέτησή µου θα µιλήσω µε έγγραφα είτε του 
Συλλόγου των Βρεφονηπιοκόµων είτε µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

Και έχουν ιδιαίτερη σηµασία.  
Σηµειώνω λοιπόν από ένα κείµενο του Συλλόγου Εργαζοµένων ∆ηµοτικών και Κοινοτικών 
Παιδικών Σταθµών. ∆ιαβάζω, ας κάνετε λίγο υποµονή παρακαλώ, ας µε ανεχτείτε λίγο:  
¨Για τη λειτουργία των βρεφικών τµηµάτων έχουν δαπανηθεί µεγάλα χρηµατικά ποσά για την 
υλικοτεχνική υποδοµή και τον εκπαιδευτικό εξοπλισµό τα οποία θα µείνουν ανεκµετάλλευτα 
αφού καταργούνται οι ηλικίες που µπορούν να εξυπηρετηθούν στους χώρους αυτούς. Πρέπει 
να σηµειωθεί ότι για ένα τόσο σηµαντικό θέµα δεν έγινε από µέρους της ∆ιοίκησης διάλογος µε 
τους εργαζοµένους οι οποίοι µε την επιστηµονική επάρκεια  µπορούν συνεργατικά να δώσουν 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ:  

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ:  

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ:  

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ:  

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  
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τις καλλίτερες δυνατές λύσεις στα υπαρκτά προβλήµατα. Η αντιµετώπιση της έλλειψης του 
προσωπικού που επικαλείται η εισήγηση της ∆ιευθύντριας και η απόφαση του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου του νοµικού προσώπου µπορεί να διαχειριστεί διαφορετικά προς όφελος 
εργαζοµένων και αποδεκτών των παρεχοµένων υπηρεσιών. Πρέπει να σηµειώσουµε εδώ ότι η 
σηµασία των βρεφικών τµηµάτων και η κοινωνική …..¨ 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ ησυχία στο διάδροµο.  

 
¨… είναι εντελώς διαφορετική από τα µεγαλύτερα παιδιά. Τα µεγαλύτερα 
παιδιά µπορούν να τα διαχειριστούν οι γονείς πολύ καλλίτερα αλλά τα 

µικρότερα πολύ δυσκολότερα διότι έχει τελειώσει η περίοδος δυστυχώς της ανάδειξης της 
ελληνικής κοινωνίας µε τις γιαγιάδες και τους παππούδες¨.  
 
Περνάω σε ένα δεύτερο κείµενο το οποίο για µένα είναι πάρα πολύ σηµαντικό. Είναι από το 
αντίστοιχο ∆ιοικητικό Συµβούλιο το οποίο έγινε και έχω εδώ αυτά τα οποία είπε ο κ. Λύγουρης. 
Και τι είπε ο κ. Λύγουρης; 
¨Ο ∆ήµος Καλαµάτας έχει δώσει στο νοµικό πρόσωπο για διευκόλυνση 100.000 € για το ΄10 
και πιέζει να πληρωθούν οι προµηθευτές χωρίς να νοιάζεται αν υπάρχουν µισθοδοσίες για τους 
επόµενους δύο µήνες, στο ταµείο του νοµικού προσώπου στο µεταξύ, …¨ το κρατάµε αυτό, 
¨…µε εντέλλεστε πάνω στα χρηµατικά εντάλµατα έχουν πληρωθεί αρκετοί προµηθευτές, ενώ 
υπάρχει και λίστα για το ποιος θα πληρωθεί και το ποιος όχι, δηλαδή ρουσφέτι ακόµα και στη 
µιζέρια.¨ 
Αντί τα τιµολόγια δηλαδή να πληρώνονται µε βάση τη χρονολογική σειρά και την ηµεροµηνία 
έκδοσής τους, γίνεται επιλεκτική επιλογή και αυτό λέγεται διαχείριση και σωστή διαχείριση!          
∆εύτερον, λέει ο κ. Λύγουρης: ¨Μέσα στα χρέη που ο Πρόεδρος ζήτησε να εξοφληθούν κατά 
προτεραιότητα είναι τµήµα της δικής του αµοιβής, του Αντιπροέδρου και του Συµβουλίου¨   

Η υπηρεσία είναι µείον αλλά εµείς σαν ∆ιοικητικό Συµβούλιο θέλουµε να πάρουµε τις αµοιβές 
µας! Γι΄ αυτό ρώτησα προηγουµένως εάν είχατε 80.000 θα ήταν καλλίτερα τα πράγµατα;               
Για να βάλουµε, 20.000 – 22.000 το χρόνο, τρία χρόνια που έχουνε περάσει, µήπως µας 
κάνουνε 65.000; Και βάλε και το µισό φέτος, µήπως µας κάνουµε 75.000;  άρα λοιπόν άµα δεν 
είχαµε δώσει τις αµοιβές οι οποίες έχουν δοθεί µέχρι σήµερα, σ΄ ένα νοµικό πρόσωπο που είχε 
ούτως ή άλλως τα προβλήµατα, τι θα γινότανε; ∆εν θα είχε προβλήµατα. Μας το είπατε ότι αν 
είχαµε σήµερα 80.000 δεν θα είχαµε κανένα πρόβληµα. Κι όµως αποφασίσατε, σε κάτι το 
οποίο αντισταθήκαµε, χωρίς να υπάρχει ιδιαίτερος λόγος, κανένας απολύτως λόγος, κανένας 
απολύτως λόγος, να δίδονται αµοιβές σε ένα νοµικό πρόσωπο που θα είχε προβλήµατα. Και 
είναι απαράδεκτο, το ξανά τονίζω, να διεκδικούνται οι πληρωµές των αµοιβών κατά 
προτεραιότητα σε βάρος των υπολοίπων.  

Τέλος πάντων για να τελειώσω,  εµείς πιστεύουµε , το ΄χαµε πει στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
νωρίτερα, ότι είναι απαράδεκτο να καταργηθούν τα τµήµατα τα δύο, ας λειτουργήσει 
τουλάχιστον το ένα βρεφικό τµήµα. Οι Βρεφονηπιακοί Σταθµοί λέγονται έτσι επειδή θα έχουν 
και βρέφη, χωρίς το βρεφικό τµήµα δεν θα λέγονται ¨Βρεφονηπιακοί Σταθµοί. Εµείς 
πιστεύουµε ότι είναι και παράνοµο ούτως ή άλλως από τον Γενικό Πρότυπο Κανονισµό ο 
οποίος περιγράφει τα παιδιά τα οποία οφείλουν να εξυπηρετούνται στους Βρεφονηπιακούς 
Σταθµούς, επειδή εµείς πιστεύουµε ότι είναι τεράστια η ανάγκη και σηµαντικότερη η ανάγκη 
εξυπηρέτησης των βρεφών σε σχέση µε τα µεγαλύτερα παιδιά τα οποία µπορούν πιο εύκολα 
να τα χειριστεί ο κάθε γονιός, πιστεύουµε ότι το ένα βρεφικό τµήµα πρέπει να παραµείνει πάση 
θυσία.  ∆εν θέλω να µπω σε άλλη σκέψη, επειδή  δεν µου αρέσει καθόλου η σκέψη ότι 
διώξαµε αυτό που έχει ανάγκη για να πάρουµε παραπάνω παιδιά.  Η περίοδος µπορεί να 
οδηγήσει σε άλλες σκέψεις, δεν θέλω να µπω σε αυτή λογική. Εγώ λέω µόνο ότι είναι τεράστιο 
σφάλµα. Ο ένας βρεφικός σταθµός πρέπει πάση θυσία να λειτουργήσει.  
 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  
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ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ: Ο κ. ∆ήµαρχος έχει το λόγο.  
 
ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε να πω και εγώ δύο κουβέντες και να µιλήστε µετά κ. ∆ήµαρχε. 
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ναι. 

 
Κύριε Κοσµόπουλε αυτό όσον αφορά που λέει για τους προµηθευτές είναι 
αναληθές. Απλώς κάναµε έναν κατάλογο και πληρώθηκε όλος ο κόσµος, δεν 

έµεινε κανένας απλήρωτος, ούτε έγινε προτεραιότητα. Είναι ψευδές  … 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε …. 
 
ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Αφήστε µε να τελειώσω. Είναι ψευδές … 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν το αρνηθήκατε.  
 
ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Είναι ψευδές αυτό. 
   
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν το αρνηθήκατε όµως.  

 
∆εν έδωσα πουθενά προτεραιότητα, απλώς κάναµε καταγραφή αυτά που 
χρωστάγαµε και πληρώσαµε. Είναι ψευδές αυτό.  

Όσον αφορά για τον υλικοτεχνικό εξοπλισµό δεν θα πεταχτεί τίποτα, το µόνο που θα 
παραµείνει είναι τα κρεβατάκια, οι κούνιες, και τα στρωµατάκια, αυτά θα µείνουν µόνο. Και 
αυτό µπορούµε να το δούµε µε τη διοικητική µεταρρύθµιση, να το ξαναδούµε το θέµα αυτό. 
∆εν ήρθαµε και καταργούµε τα τµήµατα. 
Και όσον αφορά αυτό που αναφέρετε εδώ πέρα, που µου λέτε, για να µείνει το ένα τµήµα, 
όταν θα έχουµε 130 αιτήσεις και θα εξυπηρετήσουµε 10 άτοµα; Θα δηµιουργήσουµε 
µεγαλύτερο κοινωνικό πρόβληµα, δεν θα λύσουµε κανένα πρόβληµα. Αυτή είναι η δική µου 
άποψη. 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Η αξιολόγηση θα είναι τέτοια που θα επιτρέψει….  
 
ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: ∆εν θα λύσουµε κανένα πρόβληµα.  
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Κρατώ επιφυλάξεις για το πώς έχει γίνει µέχρι σήµερα.       
 
ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: ∆εν θα λύσει κανένα πρόβληµα, προβλήµατα θα δηµιουργήσει.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ: Ο κ. ∆ήµαρχος έχει το λόγο.  

 
Να πω και κάτι τελευταίο να µου επιτρέψετε κε ∆ήµαρχε. 
Πέρυσι ο ∆ήµος, το έχω πει, βρέθηκε  να πάρει ΚΑΠ, και καλά έκανε και 

µαγκιά του, παραπάνω 4 ½ εκατοµµύρια απ΄ ότι πήρε από το 2008 παραπάνω 2,200 απ΄  ότι 
είχε προβλέψει στον προϋπολογισµό του του 2009. Ε, ας δίναµε και 100 χιλιάρικα πέρυσι 
στους Παιδικούς Σταθµούς! Για τέτοια νούµερα µιλάµε ακόµα. ∆εν έχει φτάσει το πρόβληµα να 
είναι τόσο εκρηκτικό, τόσο απαγορευτικό που η συνδροµή του ∆ήµου να µην είναι µεγάλη. 
Αλλά  και τη στιγµή που αποφάσισε ο ίδιος ο ∆ήµος, που αποφάσισε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο  
µε την πλειοψηφία του να δίνει µισθούς στους αιρετούς, στο ∆.Σ. Εάν δεν είχε δώσει µισθούς, 
αποδείχθηκε προηγουµένως δεν θα υπήρχε πρόβληµα. Έτσι;      
 
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ: Ορίστε κ. Ηλιόπουλε.  

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ:   

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Εγώ θα πω αυτό που είπε και ο κ. Κοσµόπουλος και θα προσθέσω ότι να 
δεσµευτούµε ότι δεν θα δώσουµε σε κανένα σύλλογο  ούτε για 

γουρνοπούλες ούτε για τίποτα, να πάνε τα λεφτά εκεί πέρα. Άρα δηλαδή δεν θα δίνουµε κάθε 
τόσο  2.000, 3.000 και 5.000 €  κάθε τόσο στους συλλόγους και να έχουµε αυτό το πρόβληµα. 
Και εµείς ψηφίζουµε τις θέσεις του κ. Κοσµόπουλου.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ: Ο κ. ∆ήµαρχος έχει το λόγο. 

 
 Σας είπα για τον έλεγχο σκοπιµότητος, για να µην µιλάµε για γουρνοπούλες που 
ποτέ τα τελευταία χρόνια ο ∆ήµος δεν έδωσε χρήµατα για γουρνοπούλες. 

 Η όποια συµµετοχή µας είναι κυρίως συµµετοχή σε συνέδρια όπου έρχονται χρήµατα 
πολλαπλάσια στην πόλη.   
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Έδωσε στο σύλλογο το δικό µας. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ: Μην διακόπτετε κύριε συνάδελφε.  

 
Λοιπόν, µε τον Καλλικράτη πάµε και σε επαναπροσέγγιση και των νοµικών 
προσώπων. Νοµικό πρόσωπο το οποίο δεν µπορεί να επιβιώσει ούτε µπορεί να 

σταθεί οικονοµικά έχει πρόβληµα και γνωρίζετε ότι από το νόµο του Καλλικράτη αυτό το 
νοµικό πρόσωπο είτε ήταν πλεονασµατικό είτε ελλειµµατικό όπως είναι καταργείται ή θα 
ενωθεί µε άλλα νοµικά πρόσωπα. ∆εν καταργείται η δράση καταργείται το νοµικό πρόσωπο.  

Ως προς τους εργαζόµενους. Όταν ανέλαβα εδώ µου λέγανε πολλά για τους Παιδικούς 
Σταθµούς, µία δύσκολη κατάσταση που υπήρχε εκεί, µάλιστα Γρηγόρη ένα προηγούµενος 
Πρόεδρος είχε πάει στο νοσοκοµείο εξαιτίας της ένστασης που επικρατούσε µέσα σ΄ αυτόν τον 
εργασιακό χώρο. Ασφαλώς θα ξέρετε, ένα θέµα που µας ταλαιπώρησε η προσφυγή των 
εργαζοµένων στη ∆ιοίκηση στην Επιτροπή του άρθρου 152 για τους υπεράριθµους 
απορρίφθηκε οµόφωνα. Αυτή η προσφυγή, αυτό το θέµα για το οποίο είχαµε µιλήσει 2-3 
φορές στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο και είχαν γίνει και σχετικές ερωτήσεις, απορρίφθηκε οµόφωνα 
από την Επιτροπή του 152,  το σχετικό έγγραφο είναι στην ιστοσελίδα του ∆ήµου στον 
ιστότοπο.  

Έχουνε γίνει προσπάθειες σηµαντικές και στην τακτοποίηση των πραγµάτων και στην ψήφιση 
ενός Κανονισµού, εκεί όπου υπάρχει πρόβληµα είναι τα οικονοµικά. Και να δούµε γιατί υπάρχει 
πρόβληµα µε τα οικονοµικά. Υπάρχει πρόβληµα γιατί όταν έχεις 95.000 € µισθοδοσία και δεν 
έρχονται καµιά φορά ούτε τόσα ή το σπρώχνουνε συνέχεια πίσω και πρέπει να ρθει ο Μάρτης 
για να πληρώσεις το ∆εκέµβρη υπάρχει ζήτηµα. Και αυτό το ζήτηµα αν επεκταθεί και σε όλες 
τις αρµοδιότητες που έρχονται, δεν υπάρχει κοστολόγηση και δεν υπάρχει αντιστοίχιση  
αρµοδιοτήτων και πόρων, θα τιναχτεί το σύµπαν στον αέρα. 

Εκχωρήσανε κάποτε στους ∆ήµους τον Αθλητικό Φορέα, τους Βρεφονηπιακούς Σταθµούς µε 
κάποιους πόρους, δεν τους αύξησαν όµως έκτοτε. Εµείς µε δραµατικό τρόπο έχουµε 
απευθυνθεί  στην Κυβέρνηση, και στην προηγούµενη και σ΄αυτή, να αυξήσει τον πόρο, γιατί 
αυξάνονται τα παιδιά άρα πρέπει να αυξήσοµε το προσωπικό. Τα έβαλα µε τη διοίκηση γιατί 
αύξησε το προσωπικό σε τόσα µεγάλα επίπεδα. Τα προβλήµατα τα οποία δηµιουργούνται 
οφείλονται στην αύξηση του αριθµού των εργαζοµένων, στα νοµικά πρόσωπα. Αύξηση του 
αριθµού των εργαζοµένων µε διαδικασίες ΑΣΕΠ, για να µην παραξηγηθούµε. ∆εν αυξήθηκαν οι 
κεντρικοί πόροι, αυξήθηκαν τα παιδιά και οι εργαζόµενοι και έχουµε πρόβληµα. Και πρόβληµα 
σοβαρό αυτή τη στιγµή το οποίο προσπαθούµε να το αντιµετωπίσουµε. Ο ∆ήµος δεν είναι 
¨ιερή αγελάδα¨, ένας ∆ήµος που µειώνονται οι σταθεροί πόροι, δηµοτικοί - ΚΑΠ κ.λ.π., για να 
µπορεί να δίνει στα νοµικά πρόσωπα.  Το καθένα πρέπει να προσπαθήσει να σταθεί µε τις ίδιες 
δυνάµεις.   

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:   
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Και να σας πω µια κουβέντα για την πολιτική για τους Βρεφονηπιακούς Σταθµούς πέρα από 
την αναδιοργάνωση. Γνωρίζετε ότι στην πόλη αυτή τη στιγµή από πόρους του ΘΗΣΕΑ γίνονται 
δύο (2)  θαυµάσιοι παιδικοί σταθµοί. Ο ένας  εδώ στο κέντρο και ο άλλος στην Ανάληψη, όπου 
θα είναι έτοιµοι να λειτουργήσουν από την επόµενη χρονιά. Ακούστε µε σας παρακαλώ. Ήταν 
500.000 από οριζόντιες δράσεις, λείπουν άλλες 300.000. Ποιος θα τις βάλει; Θα τις βάλει το 
κεντρικό ταµείο του ∆ήµου. Πρέπει να βρούµε αυτά τα χρήµατα για να εξοφλήσοµε το 
συγκεκριµένο έργο το οποίο έχει σχεδόν ολοκληρωθεί. Υπήρχε µέχρι τώρα πρόγραµµα 
αναβάθµισης των υποδοµών στους βρεφονηπιακούς σταθµούς;   ∆εν υπήρχε. Και δεν υπήρχε 
γιατί δεν υπήρχαν τα χρήµατα. Ούτε εµείς θα κάναµε κάτι εάν δεν παίρναµε τις 500.000 € από 
το πρόγραµµα του ΘΗΣΕΑ.  

∆εύτερο. Γίνεται επέκταση; Έχοµε 82 παιδιά στη Βέργα. ∆εν θα στηρίξοµε τις 82 εργαζόµενες 
στη Βέργα µε ένα τµήµα παιδικών σταθµών;  
 
Φωνή: Εδώ δίπλα είναι. 

 
∆εν θα πάµε στα Λέικα; 

Ακούστε. ∆εν είναι δίπλα. Εάν έχετε παρατηρήσει το λεωφορείο στης αστικής 
συγκοινωνίας γεµίζει σιγά σιγά. Πέρασε η εποχή µε το ιδιωτικό αυτοκίνητο που είχε το κάθε 
µέλος της οικογένειας και έµπαινε το παιδί µέσα και πορεύονταν.  Αλλάξαν τα πράγµατα. Και 
το ότι γέµισε η Καλαµάτα από ποδήλατα, λείπει ο Γιώργος ο Σπίνος,  δεν οφείλεται µόνο στον 
ποδηλατόδροµο, οφείλεται και στο οικονοµικό πρόβληµα το οποίο αντιµετωπίζοµε.  

∆εν θα επεκταθούµε ως ∆ήµος; Αύριο το πρωί µπαίνουνε ∆ήµοι όπως είναι τα Αρφαρά, όπως 
είναι η Θουρία κ.λ.π., δεν θα δούµε πρόγραµµα υποστήριξης παιδικών σταθµών;  Πώς θα γίνει 
αυτό το πρόγραµµα εάν δεν υπάρχει η ελάχιστη συµβολή των χρηστών της συγκεκριµένης 
υπηρεσίας όπως γίνεται σε ολόκληρη, αγαπητοί συνάδελφοι, την Ελλάδα.  

Πρέπει λοιπόν να τα δούµε και αυτά µε το πνεύµα το οποίο πρέπει στη λογική ο χρήστης, γιατί 
αυτά είναι των δηµοτών, πρέπει να έχει µία ελάχιστη συµµετοχή, µικρή συµµετοχή, και αυτός 
που δεν έχει ούτε τη  µικρή συµµετοχή, όπως είναι ο καταγεγραµµένος φτωχός, ο µετανάστης, 
αυτός που έχει χαµηλό εισόδηµα, να µην πληρώνει τίποτα αλλά ο δηµόσιος υπάλληλος ή το 
ζευγάρι των δηµοσίων υπαλλήλων ή ο επαγγελµατίας που πάει και δηλώνει πλην, τα ξέρετε 
την ιστορία, στην εφορία, το να συµµετέχει µε ένα πενηντάρι για να καλύπτει όλα αυτά και να 
προσφέρουµε µία ποιότητα υπηρεσιών στους πολίτες που πηγαίνουν τα παιδάκια τους εκεί, ε 
νοµίζω ότι αυτό πρέπει να γίνεται.        

Όσον αφορά τα παραστατικά, εγώ στενοχωρούµαι 4-5 χρόνια µε αυτή την ιστορία, είχα 
µιλήσει και γι’ αυτό µε θάρρος προεκλογικά, θέλω να σας πω το εξής: Καταρχήν τώρα δεν 
υπάρχει ζήτηµα  να φέρνουµε κάποιο θέµα εδώ, όλα αυτά µπαίνουνε στη φορολογική κλίµακα, 
συνήθως επιστρέφονται όλα αυτά στο δηµόσιο πίσω. Αναφέροµαι στα παραστατικά του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου που είναι τα µισά µετά τις περικοπές οι οποίες έγιναν, το νέο 
οικονοµικό πλαίσιο, τα παραστατικά είναι τα µισά τα οποία µπαίνουν και στο φόρο και µάλλον 
οι µισοί δεν αξίζει να τα παίρνουν κιόλας. Μιλάω για τα παραστατικά των θεσµικών οργάνων. 
Το αυτό συµβαίνει και για τα όποια παραστατικά του Προέδρου, φορολογούµενα και 
µπαίνοντας στη φορολογική κλίµακα ενδεχοµένως να µην συµφέρουν και τον Πρόεδρο. Τώρα 
να παίρνει 500 € ένας που µπαίνει σε  αυτές τις διαδικασίες, δεν νοµίζω ότι είναι το πρόβληµα 
εκεί. Το πρόβληµα είναι στην νοικοκυροσύνη, στον προγραµµατισµό,   να µην µας ξεφεύγει ο 
έλεγχος, να µην έχοµε προµηθευτές απλήρωτους. Αυτό όµως συνδέεται µε ένα σωρό άλλα 
πράγµατα. ∆εν θα ’χαµε αυτό το προβληµατάκι να το πω, διότι δεν έχουµε ξεφύγει, δεν θα 
’χαµε αυτό το προβληµατάκι εάν ο βηµατισµός ο οικονοµικός ήταν ο συνήθης, αλλά θα 
ξεπεραστεί και αυτό.     

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  



Συνεδρίαση :17/2010                                 Πέµπτη 20/05/2010 ΑΠΟΦΑΣΗ  228/2010 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  8 

Να πω και κάτι άλλο κ. Πρόεδρε των Βρεφονηπιακών Σταθµών, να κρατήσοµε ένα 
ερωτηµατικό και να ξανακουβεντιάσουµε γύρω στο Σεπτέµβρη, να το δείτε και εσείς, να δούµε 
και τα οικονοµικά στοιχεία τα οποία υπάρχουν, για να κρατείστε ενδεχοµένως  τον έναν από 
τους δύο βρεφικούς σταθµούς. Να πάρουµε την απόφαση αυτή, αλλά θέλω να τα ξαναδούµε 
µαζί τα δεδοµένα και Σεπτέµβρη, Αύγουστο, πότε µπορούµε ώστε να είναι ο κατάλληλος ο 
χρόνος, για να δούµε και αυτό το ενδεχόµενο.  

 
Πρέπει να το γνωρίζουνε οι συνδηµότες  αυτοί που ενδιαφέρονται, αυτοί 
πρέπει να το ξέρουν τώρα προτού ξεκινήσουν οι εγγραφές. 

 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Πότε αρχίζουν οι εγγραφές;        
 
ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: 1η Ιουνίου. 1η µέχρι 25 Ιουνίου.  
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κύριε Νταγιόπουλε ορίστε.  

 
 Έτσι µια παρατήρηση θέλω να κάνω. Είπε ο κ. ∆ήµαρχος ότι η Βέργα έχει 
70 – 80 παιδιά.  

 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 82. 

 
82.  
Και κάτι ακόµα να το διευρύνω ακόµα περισσότερο. Ο κάτοικος της Βέργας 

στα κοινά, δηλαδή στα κοινόχρηστα, στα ανταποδοτικά τέλη δεν έχει την ίδια µεταχείριση µε 
τον κάτοικο της Καλαµάτας. Πληρώνει ακριβότερα, πληρώνει ακριβότερα και πληρώνει ο 
κάτοικος της Καλαµάτας … 80 παιδιά της Βέργας και καλά κάνει,  ας γίνουν 100, αναλογικά 
στον πληθυσµό της Καλαµάτας πόσα παιδιά είναι στους βρεφονηπιακούς σταθµούς της 
Καλαµάτας; Για να δούµε και εµείς ότι πράγµατι όλοι οι Καλαµατιανοί αντιµετωπίζονται µε τον 
ίδιο τρόπο. ∆εν αντιµετωπίζονται µε τον ίδιο τρόπο κ. ∆ήµαρχε. Όταν σε τόσους κατοίκους 
είναι 80 παιδιά και σε όλους τους κατοίκους της Καλαµάτας, πόσα είναι 200;    
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Τετρακόσια… 

 
Τετρακόσια. Και πληρώνουν οι Καλαµατιανοί διπλάσια τέλη, διπλάσιο νερό, 
διπλάσια τα πάντα και λέµε ότι στο Καλαµατιανό  θα πληρώνει όχι τα παιδιά 

τα δικά του αλλά θα στέλνει  να συµψηφίζονται και ….  
 
Κύριε Νταγιόπουλε, αυτό είναι ένα µεγάλο ζήτηµα που συνδέεται µε την πολιτική 
του ∆ήµου δεκαετιών, δεκαετιών, για κάποιες περιοχές του ∆ήµου εδώ και 

βεβαίως µε τον Καποδίστρια … 
 
Αφού συµφωνούµε στην πρόταση δώστε λύση κ. ∆ήµαρχε να ισχύει από 
σήµερα.  

 
Αυτό το θέµα σιγά σιγά πρέπει να αντιµετωπίζεται, αλλά να µην ξεχνάτε ότι 
εκτός από τους συµπολίτες µε υψηλό βιοτικό επίπεδο στη Βέργα υπάρχει και 

ένας σηµαντικός αριθµός µεροκαµατιάρηδων, υπάρχουν και αγρότες, υπάρχουν και 
κτηνοτρόφοι, όπως υπάρχουν και αυτές οι κατηγορίες του πληθυσµού και στα άλλα ∆ηµοτικά 
∆ιαµερίσµατα  και το λέγω µε ιδιαίτερη έµφαση µε τον ορεινό όγκο.  

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ:  

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  
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Άρα η προσέγγιση των ζητηµάτων αυτών, εννοώ των τελών κ.λ.π, πρέπει να γίνει µε 
διαφορετικό τρόπο. Αυτό δεν σηµαίνει ότι δεν πρέπει να τα βάλοµε κάτω να τα δούµε σιγά 
σιγά, να πορευθούµε προς µία οµογενοποίηση. Θεωρώ ότι το πρώτο το οποίο πρέπει να 
δούµε, κ. Νταγιόπουλε, δεν είναι το δικό µας ∆ήµο, είναι τους συνεργαζόµενους ∆ήµους σε 
ζητήµατα κοινής ωφέλειας όπως είναι η ∆ΕΥΑΚ. Αυτό είναι το πρώτο θέµα, το κύριο. Είναι ένα 
θέµα το οποίο πρέπει να το δούµε αυτό κάποτε.  
 
ΦΩΝΕΣ: …. (δεν ακούγονται) 
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, όχι, εγώ θέλω να δω τα οικονοµικά δεδοµένα.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κύριε Παπαµικρούλη δικαιολογήστε την ψήφο σας, ορίστε             

 
 Κύριε Πρόεδρε, καθόµαστε και κάνουµε οικονοµικές αναλύσεις, δηλαδή 
είµαστε άνω ποταµών µερικές φορές, κάνουµε οικονοµικές αναλύσεις 

τώρα υψηλού επιπέδου για να βγάλουµε αποτέλεσµα ότι για 40.000 – 50.000 και να πούµε 
στους Καλαµατιανούς, που αύριο λέει ο ∆ήµαρχος ο ίδιος ότι µπορεί να χρειαστεί να τους 
κάνουµε συσσίτια, ότι τα βρέφη τέλος. Για όνοµα του Θεού δηλαδή ! Λίγο επικοινωνιακή 
συµπεριφορά προς αυτή την πόλη, του ∆ηµοτικού Συµβουλίου! Για όνοµα του Θεού!   Κατά, 
σαφώς κατά είµαστε. 

 
Ωραία.  
Η πλειοψηφία ΝΑΙ. Κύριε Ηλιόπουλε; Όχι; Όχι.   

 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαµβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόµενα, την υπ΄ αριθµ. 17/2010 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του 
νοµικού προσώπου ¨∆ηµοτικοί Παιδικοί & Βρεφονηπιακοί Σταθµοί Καλαµάτας, καθώς επίσης 
και τις διατάξεις τους άρθρου 234 του ∆.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006), µεταξύ των παρόντων κατά τη 
διάρκεια της ψηφοφορίας δηµοτικών συµβούλων, µε τους συµβούλους της πλειοψηφίας να 
τάσσονται ΥΠΕΡ, τους συµβούλους των δηµοτικών παρατάξεων ¨ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΠΟΛΗ ΖΩΗΣ¨ & 
¨ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΗ ΠΟΛΗ¨ να τάσσονται ΚΑΤΑ, κατά πλειοψηφία,  
 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 
Εγκρίνει την υπ΄ αριθµ. 17/2010 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του 
Νοµικού Προσώπου δηµοσίου δικαίου του ∆ήµου Καλαµάτας µε την επωνυµία 
¨∆ηµοτικού Παιδικοί και Βρεφονηπιακοί Σταθµοί Καλαµάτας¨ µε την οποία 
αποφασίστηκε η αναστολή λειτουργίας των βρεφικών τµηµάτων του Νοµικού 
Προσώπου από το νέο σχολικό έτος.    
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ  

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης 1. Αθανασόπουλος Κων/νος 

 2. Γιαννακούλας Γρηγόριος  

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  
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 3. Γουρδέας Ανδρέας  

 4. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

 5. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 

 6. Καµβυσίδης Ιωάννης 

 7. Κλείδωνας Θεοφάνης  

 8. Κοσµόπουλος Βασίλειος  

 9. Κουδούνης Αργύριος 

 10. Κουρκουτάς Γεώργιος 

 11. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

 12. Μπασακίδης Νικόλαος  

 13. Νταγιόπουλος Γεώργιος   

 14. Παπαµικρούλης Παναγιώτης  

 15. Πολίτης ∆ηµήτριος 

 16. Σπίνος Γεώργιος  
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα,  27  Μαΐου 2010 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


